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VERBALE N. 28/2024
SEDUTA DEL 17 APRILE 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno 17  (diciassette)  del  mese  di  aprile la  Commissione  6 è
convocata in seduta congiunta con la Commissione 1 e la Commissione Controllo, in sede consultiva (ex
art.  22  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale), in  modalità  telematica,  secondo quanto  previsto  dal
dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 alle ore 13.30 con il
seguente ordine dei lavori:

- comunicazioni del Presidente;
- esame della proposta di delibera n. 38/2024, avente ad oggetto “Servizio di gestione rifiuti urbani –

Approvazione  Piano Economico  Finanziario  di  ATO Toscana  Centro  per  l’anno 2024-2025”  –
Proponente: Direzione Ambiente - E.Q. Igiene Pubblica, Ambientale e Vivibilità Urbana ;

- esame della proposta di delibera n. 39/2024, avente ad oggetto “Tassa sui Rifiuti (TARI)  2024 -
Determinazione della ripartizione del carico tariffario fra utenze domestiche e non domestiche, dei
coefficienti, delle tariffe unitarie e delle rate di acconto e saldo del tributo ” – Proponente: Direzione
Risorse Finanziarie - E.Q. Gestione Imu,TASI,TARI e Pubbliche Affissioni;

- varie ed eventuali.

Per la segreterie della Commissione 1 e 6 è presente telematicamente Cristina Ceccarini, per la segreteria
della Commissione Controllo è presente telematicamente Stefano Mugnai ed è altresì presente Mario Rizzuti
per la diretta streaming.

Alle ore 13.28 sono presenti telematicamente i Consiglieri Roberto De Blasi, Alessandro Draghi e Lorenzo
Masi.
Alle ore 13.29 sono presenti telematicamente il/la Consigliere/a Franco Nutini e Patrizia Bonanni.
Alle ore 13.31 sono presenti telematicamente i Consiglieri Emanuele Cocollini e Angelo D’Ambrisi.
Alle ore 13.32 sono presenti telematicamente la/i Consigliera/i Mimma Dardano, Ubaldo Bocci e Renzo
Pampaloni.

Alle  ore 13.34 sono presenti  telematicamente i/la Consiglieri  Leonardo Calistri, Letizia  Perini  e  Jacopo
Cellai.
Alle ore 13.36 è presente telematicamente la Consigliera Francesca Calì.

Assume la presidenza della seduta congiunta Massimo Fratini in qualità di Presidente della Commissione 1 e
si procede con l’appello cui risultano presenti i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:
ARMENTANO Nicola
BOCCI Ubaldo
BONANNI Patrizia
CALI' Francesca
CALISTRI Leonardo
CELLAI Jacopo
COCOLLINI Emanuele
DARDANO Mimma
D’AMBRISI Angelo
DE BLASI Roberto
DI PUCCIO Stefano



DRAGHI Alessandro
FRATINI Massimo
MASI Lorenzo
MILANI Luca
NUTINI Franco
PAMPALONI Renzo

Il Presidente Fratini apre la seduta congiunta alle ore 13.39 essendo presente il numero legale in tutte le
Commissioni.

Sono presenti alla seduta l’Assessore Giovanni Bettarini, l’Assessore Andrea Giorgio, la Direttrice Francesca
Cassandrini, la Direttrice Ilaria Nasti, il Direttore di ATO Toscana Centro Dario Baldini e la E.Q. Arnaldo
Melloni.

La seduta congiunta tratta i seguenti argomenti: 

-  esame della  proposta  di  delibera n.  38/2024,  avente  ad  oggetto  “Servizio  di  gestione  rifiuti  urbani  –
Approvazione Piano Economico Finanziario di ATO Toscana Centro per l’anno 2024-2025” – Proponente:
Direzione Ambiente - E.Q. Igiene Pubblica, Ambientale e Vivibilità Urbana ;

-  esame  della  proposta  di  delibera  n.  39/2024,  avente  ad  oggetto  “Tassa  sui  Rifiuti  (TARI)  2024  -
Determinazione  della  ripartizione  del  carico  tariffario  fra  utenze  domestiche  e  non  domestiche,  dei
coefficienti, delle tariffe unitarie e delle rate di acconto e saldo del tributo ” – Proponente: Direzione Risorse
Finanziarie - E.Q. Gestione Imu,TASI,TARI e Pubbliche Affissioni;

Intervengono:
 il Presidente Fratini per effettuare le comunicazioni di rito ed illustrare come verrà organizzata la

seduta;
 l’Assessore Giorgio per illustrare la Proposta di Delibera n. 38/2024, sottolineando il percorso fatto

dall’atto ed invitando il Direttore di ATO Toscana Centro Dario Baldini ad illustrare l’atto;
 Il Direttore Baldini, con il permesso del Presidente Fratini, per illustrare nel dettaglio la Proposta di

Delibera n. 38/2024 e spiegare che tale atto rientra nel percorso di aggiornamento tariffario previsto
dalle norme vigenti, dando informazioni dettagliate sulle modalità per le quali si è determinata la
tariffa, con un incremento del 3,2%.

Alle ore 13.50 si collega telematicamente il Consigliere Dmitrij Palagi.

Alle ore 13.51 si scollega telematicamente il Consigliere Luca Milani.

Alle ore 13.51 si collega telematicamente il Consigliere Andrea Asciuti.

 Si apre un’interlocuzione tra i presenti e prendono la parola per chiedere delucidazioni i Consiglieri:
Fratini, Draghi, Cocollini, Nutini e Palagi.

 Alle domande e considerazioni rispondono sia l’Assessore Giorgio, che il Direttore Baldini, che la
Dott.ssa Cassandrini.

Alle  ore 14.04 si  collega telematicamente il  Consigliere Mirco Rufilli  (in sostituzione  della  Consigliera
Susanna Della Felice).

Alle ore 14.05 si collega telematicamente il Consigliere Enrico Conti.

Alle ore 14.12 si scollega telematicamente la Consigliera Mimma Dardano.



Alle ore 14.25 si scollega telematicamente il Consigliere Dmitrij Palagi.

La seduta congiunta prosegue con l’esame della Proposta di Delibera n. 39/2024.

Intervengono:
 il Presidente Fratini che saluta e lascia la presidenza per un impegno alle ore 14.34;
 l’Assessore  Bettarini  per  illustrare  la  Proposta  di  Delibera  n.  39/2024  che  spiega  il  contenuto

dell’atto e come vengono organizzate le ripartizioni della tariffa.

 Si apre un’interlocuzione tra i presenti e prendono la parola per chiedere delucidazioni i Consiglieri:
Cocollini, Cellai, Bussolin e Armentano.

 Alle domande e considerazioni rispondono sia la Dott.ssa Cassandrini, che l’Assessore Giorgio, che
il Direttore Baldini.

Alle ore 14.38 si scollega telematicamente il Consigliere Roberto De Blasi.

Alle ore 14.41 si scollega telematicamente il Consigliere Andrea Asciuti.

Alle ore 14.47 si scollega telematicamente il Consigliere Lorenzo Masi.

Alle ore 14.55 si collega telematicamente il Consigliere Mario Razzanelli.

Alle ore 15.11 si scollega telematicamente l’Assessore Bettarini.

Il Vice Presidente Draghi comunica ai Commissari della Commissione 6 gli impegni della Commissione e dà
notizia dei verbali da approvare.

Alle ore 15.12 si scollega telematicamente il Consigliere Nicola Armentano.

Il Presidente Cellai chiude la seduta congiunta alle ore 15.15

Alla chiusura della seduta erano presenti le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
BOCCI Ubaldo
BONANNI Patrizia
BUSSOLIN Federico
CALI' Francesca
CALISTRI Leonardo
CELLAI Jacopo
COCOLLINI Emanuele
CONTI Enrico
D’AMBRISI Angelo
RUFILLI Mirco (in sostituzione di Susanna DELLA FELICE)
DI PUCCIO Stefano
DRAGHI Alessandro
NUTINI Franco
PAMPALONI Renzo
PERINI Letizia
RAZZANELLI Mario

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
ARMENTANO Nicola



BONANNI Patrizia
BUSSOLIN Federico
CALI' Francesca
CALISTRI Leonardo
CELLAI Jacopo
COCOLLINI Emanuele
CONTI Enrico
DARDANO Mimma
D’AMBRISI Angelo
DE BLASI Roberto
RUFILLI Mirco (in sostituzione di Susanna DELLA FELICE)
DI PUCCIO Stefano
DRAGHI Alessandro
FRATINI Massimo
MASI Lorenzo
MILANI Luca
NUTINI Franco
PALAGI Dmitrij
PAMPALONI Renzo
PERINI Letizia
RAZZANELLI Mario
                                                                                  

Verbale letto ed approvato nella seduta del 18.4.2024.

Il Segretario
Stefano Mugnai Il Vicepresidente

Alessandro E. Draghi


